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Εορτάστηκαν τα Ελευθέρια της Μαρτυρικής 
πόλεως των Καλαβρύτων
/ Γενικά Θέματα

Με τη δέουσα επισημότητα και λαμπρότητα εορτάστηκαν, την 
Πέμπτη 21 Μαρτίου 2024, τα Ελευθέρια της Ιστορικής και 
Μαρτυρικής πόλεως των Καλαβρύτων. Το πρωί τελέσθηκε 
Δοξολογία στον Μητροπολιτικό Ιερό Ναό Κοιμήσεως της 
Θεοτόκου, χοροστατούντος του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου 
Σερβίων και Κοζάνης κ. Παύλου και συγχοροστατούντος του 
Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Καλαβρύτων και Αιγιαλείας 
κ. Ιερωνύμου.

Ο Ποιμενάρχης, στην προσλαλιά του, ευχαρίστησε με θερμά λόγια τον 
Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη κ. Παύλο, ο οποίος με την παρουσία και τη συμμετοχή 
του λάμπρυνε τις εορταστικές εκδηλώσεις, τον Αιδεσιμολογιώτατο 
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Πρωτοπρεσβύτερο π. Κωνσταντίνο Μητρόπουλο, Γενικό Αρχιερατικό Επίτροπο 
Καλαβρύτων, για τον εμπεριστατωμένο θεολογικώς και ιστορικώς πανηγυρικό 
λόγο του, τον Δήμαρχο Καλαβρύτων κ. Αθανάσιο Παπαδόπουλο, τον Δήμαρχο 
Αποκορώνου κ. Χαράλαμπο Κουκιανάκη, καθώς και τους εκπροσώπους του 
Στρατού και των Σωμάτων Ασφαλείας.

Εν συνεχεία, συμφωνώντας με τον Δήμαρχο Καλαβρύτων, ο οποίος, στην ομιλία 
του, αφιέρωσε την ημέρα αυτή στον μακαριστό Ιωάννη Βαρδακαστάνη, μια 
εμβληματική προσωπικότητα της πόλεως των Καλαβρύτων, που μέσα από τη 
συμμετοχή του σε παραδοσιακές αναπαραστάσεις σημαντικών ιστορικών 
γεγονότων που σημάδεψαν την περιοχή, ως μέλος της θεατρικής ομάδας «Πάνος 
Μίχος», δίδαξε την προσήλωση στις αξίες και τα ιδανικά του Έθνους, ο 
Σεβασμιώτατος υπογράμμισε: «ότι η ημέρα αυτή αφιερώνεται επίσης στις μητέρες 
των αγωνιστών της Ελληνικής Επανάστασης, οι οποίες γαλούχησαν και ανέθρεψαν 
τους ήρωες αυτούς με την πίστη στον Χριστό, την αγάπη προς την Πατρίδα, τα 
ιδανικά και τις αξίες των Πατέρων μας, δίδοντάς τους τα πνευματικά εφόδια να 
μη διστάσουν να προσφέρουν την ίδια τους τη ζωή «για του Χριστού την Πίστιν 
την Αγίαν και της Πατρίδος την Ελευθερίαν».



“Οι λεβέντες αυτοί, στους οποίους οφείλουμε την ελευθερία μας, προήλθαν από τη 
χριστιανική παραδοσιακή οικογένεια, που είναι η πεμπτουσία της κοινωνικής ζωής 
και συμβάλλει καθοριστικά στη διατήρηση του Ελληνικού Έθνους ανά τους 
αιώνες, παρά τις όποιες δυσχέρειες υπήρξαν και υπάρχουν.

Η χριστιανική οικογένεια είναι η μοναδική που εγγυάται το λαμπροφόρο και 
ελπιδοφόρο μέλλον της Πατρίδος μας, αλλά και του κόσμου ολόκληρου, παρά το 
γεγονός ότι σήμερα πολεμείται και απαξιώνεται.

Η σημερινή πανηγυρική ημέρα αφιερώνεται ταυτόχρονα σε όλες τις μητέρες του 
κόσμου, που αγωνιούν, που πονούν, που δακρύζουν, που προσεύχονται, και 
ιδιαιτέρως στις πονεμένες μητέρες των αδικοχαμένων θυμάτων των Τεμπών, τις 
οποίες κάποιοι μπορεί να ξέχασαν, όμως η μητέρα Εκκλησία μας πάντοτε τις 
θυμάται στις προσευχές της και δέεται αδιαλείπτως για την ανάπαυση των ψυχών 
των παιδιών τους.

Τα πρόσωπα όλων αυτών των μητέρων αποτυπώνονται στο πρόσωπο της Παναγίας 
μας, της Οποίας η καταλυτική δύναμη κρύβει χωρίς όρια και όρους την αγάπη που 
είναι φωλιασμένη στην τρυφερή καρδιά Της, η οποία περικλείει όλη την 
ανθρωπότητα, παρά το γεγονός ότι σήμερα καθυβρίζεται, διασύρεται και 
διακωμωδείται, παρουσιαζόμενη ημίγυμνη και εγκυμονούσα πάνω σε Σταυρό, από 
τους αρνητές και εχθρούς της Πίστεως και του Έθνους μας, και κανείς από τους 
αρμοδίους πολιτειακούς παράγοντες δεν τόλμησε να υψώσει φωνή και να επέμβει.

Απέναντι σε εκείνους που επιδιώκουν να αλλοιώσουν την ελληνορθόδοξη 
ταυτότητά μας, να νοθεύσουν την ιστορία μας, να μας καταστήσουν μέλη μιας 
παγκοσμιοποιημένης, άβουλης, ατομοκρατικής, χωρίς ταυτότητα κοινωνίας, η 
Εκκλησία, με την πίστη στον Τριαδικό Θεό, τη διατήρηση των ιδανικών, των αξιών 
και των παραδοσιακών ζωογόνων θεσμών, προσβλέπει στην πραγματική ελευθερία 
του ανθρώπου και νοηματοδοτεί της ζωής του».



Κατακλείοντας, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης κ. Ιερώνυμος ευχήθηκε 
πατρικώς σε όλους χρόνια πολλά, ευλογημένα και ειρηνικά, πάντοτε υπό τη σκέπη 
και προστασία της Υπερμάχου Στρατηγού Παναγίας Θεοτόκου.


